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I'pappikog Ipoypappatiopog
Mop@onoinon npoPAnpdatev oe m.y.o
[TpobdroBéoetg epappoyrg HOVTEAOD Y.II.
ITpoPAnpa Meyiotonioinong

[TpoPAnpa EAayiotomnoinong

O I'pappkog Ipoypappatiopog eivat pia amo Tig mo Stadedopéveg Kat eDPEmS
xpnowponotovpeveg texvikeg g Emyepnotaxng Epevvag, ot omoieg éxoov
avarrtoydet yia va fonbody Ta oteléyr) TV EMEIPIOE®V KAl TOV OPYAVIOH®OV
ot A1) TETO®V EMYEIPTPATIKOV AIIOPACEDY.

Tpappwkog Ipoypappatiopog etvat 1 texvikr) Iov acyoAeitat pe To npoBAnpa mg
KATAVOHIG T®V IIEPIOPIOIEVOV HOPGV EVOG OLOTHATOS O AVTAY@VI{OUEVES
0pAoTPIOTHTEG KATA TOV KAANDTEPO duVATO TPOIIO.

Ano pabnpatikig droyng o y.I1. meptypa@et €va HOVTENO IOV aQOopd TV

peytotonoinon 1) eAayiotonoinor (max/min) piag ypappikig oovaptnong KAt®
AIIo YPAPHUIKOOG IEPIOPIOUOVG.

O y.1. aoyoAeitat pe 1) oxedlaot) TV dHpAaotPLOTITOV TOL OLOTHIATOG IOV
MEPLYPAPEL YA VA IPOKVLYEL TO ap1oto anotéleopd, SnAadr) exeivo to
ATIOTEAEOPA IOV PETASH OADV T®V dUVAT®V eVAAAKTIKOV ADOE®V DAOIIOLEL TOV
Cntobpevo oKoIo e ToV KAAOTEPO SoVATO TPOIIO.

H mo yveotr) padnpatixr) Siatdneon Kat pia obothpatikn Stadikaoia emixvong
o0, 1 pébodog Simplex ogeiletar otov Dantzing, (1947
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Op1opéveg eVOLIKTIKEG IEPUITOOELG IPOPANIATOV Ta OIIOld PIIOPOLY Va
AVTIHETOIILOTOLY He T1) pE00580 TOL YPAPPKOD IPOYPAPHIATIOROD AVAPEPOVTAL OTH
OoLVEXELX

IIpopAnpa Meiypatog Emhoyrg IIpoiovtwv (Product Mix Problem).

IpopAnpa Ilpoypappatiopov Iapaywyrg (Production Planning/
Scheduling Problem)

IIpopAnpa Metagopag (Transportation Problem)

IIpoPAnpa EmAoyng Xaptopolakiov Enevévoswv (Portfolio Selection
Problem)

I'a va epappoobet ) pebodoroyia too I'pappikod Ipoypappatiopod oe
kdmoto npoPAnpa, Oa mpénet va Snpovpyn et éva avtiotoryo poviého
YPOAPHIKOD IIPOYPAPHATIOHOD.

Ta eivat
Ta akoAovda:

Ot petapintég
H avtikepevikr) oovdaptnon)
Ot nepropiopot

Otnapdpetpot
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TV oovaptoenv (linearity)
Mia mpaypatiky) oovapTyon n peTafAyTOV

fr I oI x=(xy,x,,...,x,) 2f(x)
Aéyetar ypappikiy av xar povo av yia kamoio 00Volo Tpayuatik@v otabepav
apiBuov c=(cy,cy...,C,) 10X0€L f(X1,X,,...,X,)= Cix;HCXF. .. +x, C,

TOV TIHOV ToV petaPAntov anogaong (divisibility)
Kale peraPAnth amdpaong mpémer va pmopet va saipver aképaieg alrd xai
KAAOUATIKEG TIHEG

TOV TIPOV TOV IAPApETp®V (certainty)
OAeg o1 mapayetpor Tov mpofANpATOg mpémer va eival YVOTEG pie amoAvTH

Pepaidtnta

adtoAoynong (unique objective)

OPIZMOZ 1 : Eva npofAnpua peAtiotonoinong xapaxtmpiletat og
IPOPANpA YPAPHPIKOD IPOYPAPPATIOHOD (ILY.IL) OTaV

A@opd v peylotomoinorn) 1} EAaX1oToNoinon piag YPapHIKLG
ovvdaptnong n ayveotov petapAntev. H oovaptmon aotr) ovopadetat
AVTIKEPLEVIKI] OOVAPTIOT).

Ot T1pég TV petaPAnTtov IKavorolovy éva obvolo meptoplopmv. Kdade
MEPLOPLOPOG IPETIEL VA elvat pia ypappiky e§iowon 1) aviowor).

Kabe perapAnm) xj etvar pn apvnrikn) (x,20) 1} dev éxet mepropiopd oto
npoonpo (x;eR)

OPIZMOZ 2: Kdfe 6ov8oaopog TaV (X;,Xy, ..., X,) TOV peTaBAntodv
amo@aAong evog ILY.IL ovopdadetatl Avorn too mpofArfpatog
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OPIZXMOZX 3 : To obvolo mov oxnpartifetat amo ta onpeta-Avoelg
X=(X1,Xg,. . .,Xp) TIOL IKAVOIIOLODV OAODG TOVG IIEPIOPIOPROVG EVOG IL.Y.IL.
OVOHACETal EQUKTI) MEPLOYT] TOD ILY.IL KAl T onpela x e@iktég Avoetg

Mua Avdon oo mapafiader TOOACLOTOV €vav Ao TOLG MEPLOPLOHOG,
ovopddetat pn @kt ADOT) Kt 8V €ivat ONPELO TG EPLKTHG IIEPLOXLIG TOV
ILY.IL

OPIZMOZX 4: ¥’ éva npofBAnpa peylotomnoinong aptotn 1 feAtioty Aoon
ovopddetat ke e@ikTr) ADOT), 1) OO PEYIOTOIOLEL TV AVTIKEIIEVIKT)
oLVAPTNON

Zypeiowon: Ta mo moA\d npoPArjpata y.I. £xoov pia dptotr) Ador). YIdapyoov
QPKETA ILY.IL TIOV eV €XOLV AP1oTH) ADOT) KAt AANA TIOL X0V drelpeg ADOELG

Mia Bropnyavixr) povada rmapdyet dHvo npotovra Il xkat 12 . T'a v )
gclxpaym@ Tovg anatteitan n epyacia e§elOIKeLPEVOVY TEXVITOV KAl 50O DAKA
xat Y2,
ZUﬁaKplpéva Yid TV IApayyl) ptag povadag Tov Ipoiovtog
1] 1 anattovvtat 2 Aemtd e8el01kevPEVNG epyaoiag Kat 6 povadeg Tov
DALKOD
[T2amattopvrat 4 Aertd e§e1dikevpévng epyaoiag, 2 povadeg Tov DAKOD
Kat 1 povdada tov bAKOD .

O1 drabéotpeg moodTNTEG TV TPIOV ALTOV NOP@V avda nuépa elvail 1600 Aemrta
s?\elf)ugsopsvng epyaotag, 1800 povadeg tov vAkod kat 350 povdadeg Tov
DAKOD .

Emum\éov, 1) nueprowa {rjtnon) g ayopds PIopei va armoppo@roet OAn v
Iapayopeve) MOCOTHTA KAt T@V 610 IPOTOVIRV.

Te 0% TO k¢pJ0g aro Ty I®ANon plag povadag mpoiovtog etvat 3 xpruatikeg
PoVdAoeg Kat 8 XPIHATIKEG POVadeg yid Ta IIPOTOVIa KAl avIioTolyd.

, Me Paon ta otoryeia avta va mpogdiopigbei To PEATIOTO HpeprioLo
TPOYpappa Tapayys TS PIopnyavikig povaoag, 6nAad exeivo To Ipoypapua
7apay @y 1§ To o7oio Oa pey10TOmOIEL TO KEPOOG THG.
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Ta napanave otowyeia divovrat otov mivaxka

Nopog AMQUTOUPEVN MOCOTNTA MOPOU
ava povada npoidvrog
Mpoidv My Mpoidv M,
Etsbikeupévn epyaoia (Aemrd) 2 4
YAKO Yy (povadeg mpoidvtog) 6 2
YAka Y; (Hovadsg mpoiovtog) - 1
KépSog/ povada
. . 3 8
(Xxpnpatikeg povadec)

Katapyrv 0a npénet va mpoodloptotody ta PAcikd ototyeia Too:

Vot petaPAntég anogaong
v oL HapAapeTpot
v'1] AVTIKELPEVIKT] COVAPTIOL) KAt

Vol Ieploplopot.

AwBiopn
noooTTe
mopou
1600
1800
350

MetafAntég amo@aong eival ol nHePrioleg MOCOTITEG MAPAYDYI|G

amo xabe MPoiov ekPPAC}EVEG 08 HOVAOEG IIPOTOVTOG,.

x;: O apBpog tov povadmv Tov mpotovtog IT; mov mapdayovrat

kdbe pépa

Xyt O apBpog tov povadmv Tov mpotovtog I, mov mapdayovrat

kdbe pépa

Ounmapapetpot etvat:
ot drabéotpeg moooTNTEG MOPOV

Ol AIICLTOL}EVEG TTOCOTNTEG MOPOV AVA Hovada MPoidvIog yia

KdbBe Ipotlov Kat
70 K€pOOg avda povada mpoidvtog yia kabe mpoiov




o H avuxewpeviky) oovaptnon ex@pdlelt T PeYOTOIOWNOH TOL
OLVOAIKOD NEP)O10L KEPDOLG TG emyeipnong

ZovoNKo npepr|oto képdog ermyeipnongZ )
Hpeprjoto xépdog ano nwoArjoeig tov I+ Hueproo képdog armo nmAroeig Tou

I,
(Movaodtaio képdog I, )*(TTwArjoeig IT;)+ (Movadiaio xképdog IT,)*(IwAnoeig
oo ! ! !

3 X1 8 Xy

Apa 1) aVTIKEIPEVIKT) OLVAPTNOT) etvat

Z=3x,+8X,

To kdbe spoidvTog ovopdderar ooV 0w avTiKelUeVIKOG
ovvtedeotrg (objective function coefficient) ka1 ekppaler THY oVLVEIOPOPA Kdﬁe‘
JIPOidVTOG 0TO0 OVVOAIKO KEPOOG TN G EMLYEIPH O

ormoieg

Ot meplopopot  oto  mapddetypd Hag elvat Tpelg KAt apopody
ATIOKAELOTIKA T1) O1afeo1poTTA TOV TPV IOP®V.

» O neploptopog yia ) drabeotpotnta g eSetdikeopévng epyaotag
Hpeprowa anattovpevn epyacia < Hpeprowa drabéown epyaoia

(Ammattovpevn epyaoia ava povdada IT)*(Hpepriowa mapayopevn moootnta I) +

X
(Ammattovpevn epyaotia yua xdbe povada HZ)*szspr']ma napayopevn) moootnta Iy)
*
4 Xy
Hpepriowa Siabéorpn epyaoia 1600
Apa o eploptlopdg antog etvat:

2x, +4x, <1600 ‘
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|:>O IIEPLOPLOPOG Y1 TO DAKO Y1
6x, +2x, <1800

|:> O neploptopodg yia 1o vAKO Y2

X, <350

IMapatnpnoeig

1. Ot mapandave meploplopotl ovopdlovtat meploptopol dour|g (structural
constraints)

2. Ot moootnteg oto 6eSl0 pélog xabe aviowong ovopdloviatr otabdepég tov
0eS1o0 péloug (right hand side constants).

3. Ot ovvteleotég ToV petaPAnToV amo@aong ovopdlovtat Kat TeEXVOAOYIKol
ovvteheotég (technological coefficients) kabwg exppalovv v moooTnTA
mov amatteitar and kdbe mOpPo yld TNV HAPAY®YI] PG povAaddag Tov
OULYKEKPLIEVOD IIPOTOVTOG.

Ot petaPAntég anogaong Sev pIopodV va IAPOLY APVITIKEG TEG,dapa Oa
mpénet va npootedel 0 aviiotolog MePLOPLOPOG U1} APVITIKOTITAS (Ron-
negativity constraint)

X;, X, 20

1’

Meytotonoinon g oovdapnong
Z=3x, +8xX,

e IEploplopotg Soprg
2x, +4x, <1600
bx, +2x, <1800
X, <350
Kt IIEPLOPLOPONG 11 APV TIKOTITAG

X;,X, 20

4/7/2016



Mia Bropnxavikr) povada napdayet 6vo npoiovra I11 kan I12 . I'ia myv napaywyr) 1ovg
anatteitat ) epyaoia e§eldikevpEveV TeEXVITOY Kat dvo vAka Y1 Y2 xat Y3.
ZUYKEKPIPEVA Y1d TV IAPAYDYI) PLAG PLOVADAG TOL IIPOTOVTOg

IT; anattovvrat 30 povadeg Tov VAKOD Y, kat 5 povadeg oo bAkoo Y,.

IT, anattovvtat 20 povadeg Tov LAKOD Y, 25 povadeg too bAkod Y, kat 10

povadeg Tov DAKOL Yy,
ESattiag Kamotov e0Qalpévav XeIPoH®V OtV IOALTIKT) IpopnOelmv g PlopnXavikng
povadag éxovv oLOOMPELTEL OTIG arodnKeg TG peydla anmobépata TV TPLOV avT®v
VAoV [Tpokepévon opag va amelevBepmbet apeoa KATIO10¢ arofepatikog xmpog yia
pua véa naptida aAev bAK®V g etatpeiag oo 8a napakngBei odbvtopa ) etatpeia
AIIOQJOLOE VA XP1)OLHOIIO) 08l KATIOLEG TIOOOTITEG aITO TA DAKA Yy, Y, Kat Y yia v
apeon napayoyr) npotoviev IT; kat I,
Ot e\dy10Teg TOOOTTEG IOV MPEIIEL VA Xpr|otpomofody armo kabe bAKO Yq, Y, Kat Ya
etvat 1500, 900 xat 200 povadeg avtiotoya.
Ta npotovrta IT; xat IT, mov Oa mapayBovv 6ev prmopody va npoadndovv oty ayopd
TIPLV AI1o €va Prjva Kat yid 1o diaotnpa avto Oa mpémet va napapeivoov otoog
aroBnKeLTIKODG X®POLG ITov Ba voukiaoet 1) etaipeid.
To pnviaio xootog amobrjkevong ya kabe povada npotovtog I kat IT, etvar 150 kat 250
Xpnpatikég povadeg avriotoyd.

Me pior ta otoryeia avtd va mpoooiopiobei To PeATioTo mpdypayua mapaywyns ts fropnyavikng
povadag to omoio Oa eAayiotomoiel To kéoTOG AmobijKevo§ TWV MPoidvTev IT; xat I, mov Og
mapayBovv

Ta napanave ototyeia divovratl otov mivaxka

Népog Anartodpevi moooT e EAdywotn moodtna nopou
mopou ava povada mpoidvrog Tov IpEmEL v
Mpoidv N1 Mpoidv N2 XpnowornowBsi
YAkO Y1 (povaSegulkol ) 30 20 1500
YAkO Y2 (HovdSegulikol) 5 25 900
YAkO Y3 (HovdSegulikol) - 10 200

KootogamoBnikevong/povasa npoioviog

. . 150 250
(xpnpaTkeg povasdec)

Katapyrnv a mpénet va mpoodiopiotody ta Pacikd ototyeia tov:

v ot petapArntég anogaong
Yol mapdpetpot
V1] AVTIKELPEVIKT] COVAPTIOT) KAt

Vo1 IIepLoplopot.
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MetapAntég amo@aong eival ol Npeprioleg MocOTNTEG IAPAYDYL)G CTIO
Ka0e IPoTOV eKPPAOPEVEG O LOVADEG TIPOTOVTOG.
x,:0 ap1Bpog tov povadev tov mpoiovtog I, mov Oa mapayBodv
/ arobnkevtovy
x,:0 apdpog twv povadev Ttov mpoioviog I, mov mapayxBovv
/ arobnkevtovy

Ounmapapetpor etvau:
01 EAdY10TEG TTOCOTNTEG TIOP®V TTOD TIPEIIEL VA XPHotporondooy
Ol AIIALTOVEVEG ITOOOTTEG TOPOV aAvVA povada mpoiovtog yia Kdade
IPOTOV Kat
TO pnviaio KOotog amofrkevong ava povdada mpoioviog yia Kade
potov

H avuxewpeviky) oovapmon ek@pdalet v eAaxlotomoinor Too
OLVOALKOD pNVIAiod KOOTODG arodkenorng

ZovolKo pnviaio kootog anobrkevong (Z)

Mnviaio kootog amobrikevong I, + Mnviaio kootog amobrxevong I, =
(Movadtaio kootog amobrikevong IT;) * (IToocotnta napayoyrg I1;) +

150 *1
(Movadtaio kdotog amobrikevong IT,) * (IToootnta napaywyrig IT,)

250 X,

Apda 1) aVTIKEPEVIKI] OLVAPTIOL) elvat

Z =150x, +250x,
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Ov mepLoPLOPOoL A@OPOUYV TLG EAAXLOTES AIIALTIOLLE TG
£TALPELAC YLA TNV KATAVAARDOT TRV AVTLOTOLX®V IIOPKV.

Ot meplopiopot oto mapadetypd pag elvat Tpelg Kat apopody AroKAEIOTIKA

) SafeopoTTa TOV TPLOV IOPDV.

‘ O meploplopog yid Vv KAtaval®or) Tov mopoov Y1

Youvolikn) katavalwon nmopov Y; EAdayiotn anatrtovpevn katavalwon

nopovY;

Kartavdwon mopov avda povada IT;) * (ZovoAikr) mocotnta napaymyrg IT;)
+

30 X
(Katavalwon nopov ava povada IT) * (Zuovoln) moodmta napaymyys )
* X =
E\dylotn amnattodpevn katavalaor) nopovY,; 150

Apa o Ieploplopog avtog etvat:

30x, +20x, =150

‘ O 1ep1optlopog yid o DAKO Y2
5x, +25x, 2900

‘ O neploptopog yia 1o bAKO Y3
10x, > 200

‘ Ot petaPAntég amogaong Oev PIIOPOLV VA MAPOLY APVITIKEG
Tpég, dpa Oa mpémet va mpootebel o avtioTolyog MEPLOPIOROG pn)
apvntikottag (non-negativity constraint)

X;, %, 20
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EXaytotonoinon g oovaptong
Z =150x, +250x,
€ IEP1oPLopoLE dopr)g
30x, +20x, > 150

5x, +25x, =900
10x, =200

Kl IIEPLOPLOPODG [ APVITIKOTNTAG

X;,X, 20
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